

АПРЕЛЬ
30
Вторник
1940 год
№ 36 (942)
Цена 8 коп.

810028

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Лежижский путь

ОРГАН
Топкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

Ознаменуем 1-е Мая большевистской работой на социалистических полях

ВЫШЕ ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СЕВ

Первые дни сева свидетельствуют о явном отставании нашего района. На 25 апреля плац сева яровых по району выполнен только на 1,8 процента. Мы находимся по областной сводке на 48 месте. Для Топкинского района это позор! Не таковы традиции партийных и непартийных большевиков района!

Колхозники и рабочие совхозов горят желанием провести сев в самые сжатые сроки, при высоком агротехническом уровне. Руководителям колхозов, совхозов и МТС надо это желание умело использовать. Серьезно, по-большевистски взяться за организацию труда в колхозах и совхозах, шире развернуть социалистическое соревнование за получение среднего урожая по району не ниже ста пудов с гектара, за выполнение задачи, поставленной 17-й районной партийной конференцией, занять первое место в области.

Руководители колхозов, совхозов и МТС должны ясно представлять себе всю ответственность за выполнение обязательств, взятых колхозниками и рабочими совхозов и МТС нашего района в ответ на речь секретаря Центрального Комитета ВКП(б) товарища Андреева на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области. Указания товарища Андреева — это программа к большевистскому действию, за выполнение которой мы должны драться с большевистской настойчивостью и упорством.

Однако факты низких темпов сева, десятки случаев нарушения агротехники, случаи поломок тракторов и приемного инвентаря, неполного включения в пахоту лошадей говорят о том, что председатели колхозов, директора МТС и заместители директоров по политчасти оказались пока-что только в роли фиксаторов бракованной работы и неорганизованности, но не в роли организаторов большевистской борьбы на селе.

Председатели сельсоветов так же, вместо оперативного руководства колхозами в вопросе весеннего сева, в большинстве случаев руководят кабинетно, составляют только сводки, тогда как они ежедневно должны быть в колхозах, в колхозных бригадах, в тракторных отрядах. Надо сделать так, чтобы постоянные подводеческие комиссии были основными организаторами работ на весенне-полевых полях.

Надо поднять ответственность всех участников весенне-полевых работ. Директора МТС должны переключить весь технически-грамотный состав своих работников на работу в тракторных отрядах для оказания практической помощи. Нельзя терпеть случаев аварий и простое тракторов, в силу чего создается затяжка сева, и уже допущен громадный разрыв между севом и пахотой. Если сплюсовать заблевую пахоту и весенне-полевую колхозов, то в районе сейчас имеется более 12 тысяч гектаров земли, подготовленной к севу. Но она не засевается, выветривает-

Пора, наконец, понять простую истину, что сухая погода и весенние ветры уносят влагу, снижают возможность получения высокого урожая. Это преступление, даже большее, предательство интересов государства и колхозов. Надо быстрее ликвидировать этот разрыв, нельзя его терпеть ни одного дня.

Приведем некоторые факты разрыва между пахотой и севом. Колхоз «Память Ленина», Усть-Сосновского сельсовета, имеет полную возможность засевать в сутки 78 га, а засевает только 20. Разрыв между пахотой и севом в этом колхозе определяется в 262 га. Дело в том, что в этом колхозе не организована по-настоящему работа на лошадях, МТС не организовала работу тракторного отряда. Колесный трактор с начала сева прокульттивировал только 7 гектаров земли. Трактор ЧТЗ простаивает по трое суток, беспрестанно ремонтируется в борозде.

Сутками простаивают в силу плохого ремонта тракторы в колхозах «9-е января», «Герой-пионер», «Комсомолец» и ряде других. Разрыв между пахотой и севом определяется в колхозе «Герой-пионер» в 200 га, имени Кирова — 70 га, «Проектор» — 89, «Новый мир» — 98, «Охотник» — 118, «Комсомолец» — 200, «Память Чапаева» — в одной только бригаде 120 га.

Удивительно, как только терпят такой разрыв между пахотой и севом агроном Усть-Сосновской МТС тов. Сущенцев, директор МТС т. Рубцовский и его заместитель тов. Соловьев. Почему они до сих пор не приняли надлежащих мер к тому, чтобы повысить темпы сева, решительно повести борьбу с нарушителями агротехники.

Десятки часов простаивают тракторы Топкинской МТС. В колхозе «Пролетарская победа» вывели из строя гусеничный трактор СТЗ-НАТИ. Казалось бы, что директор МТС тов. Коновалов должен был немедленно реагировать на этот факт, разобраться в причинах вывода трактора из строя, привлечь виновных в аварии к ответственности, но тов. Коновалов отнесся к этому случаю совершенно безразлично, даже не сделал простого внушиения трактористу-аварийщику.

В колхозе «Путь к социализму» трактор простоял более двух суток. В колхозе имени КИМ трактор СТЗ-НАТИ с начала сева всхал всего только 4 га, в колхозе «Майский вечер» трактор ЧТЗ также был в аварии, в аварии был трактор ЧТЗ в колхозе имени Реввоенсвета.

Спрашивается, в чем дело? Почеку и на эти случаи не реагирует директор МТС тов. Коновалов, почему он не делает нужных организационных выводов? Почему тов. Коновалов и его заместитель по политчасти тов. Демин мирятся с этими авариями, с браком в работе, с простотами тракторов и этим ставят сев под угрозу провала?

Тов. Коновалову и Демину надо немедленно перестроить свою работу,

руководить более оперативно, не оставлять без последствия ни одного случая аварии, виновных надо привлекать к ответственности. Безответственное отношение к работе, беспечность абсолютно нетерпимы.

С значительным запозданием включены в весенний сев тракторы Зарубинской МТС. Об этом запоздании известно директору МТС тов. Каминскому. Казалось бы, что тов. Каминский сейчас примет все меры к тому, чтобы наверстать упущенное, но он пока-что в этом направлении сделал очень мало.

Зарубинской МТС нужно добиться, чтобы обслуживаемые ею колхозы не оказались в числе отстающих. У МТС есть все возможности, по примеру прошлого года, быть в числе передовых, надо только шире использовать опыт работы лучших трактористов на пахоте. Здесь есть ряд товарищей, которые неплохо работают. Взять к примеру таких трактористов, как тов. Глушко Павел, Котиков Аким, которые выпадают по 30—35 гектаров за смену при норме 24 га. Хорошо работает тракторист Бирьянин, который без особой напряженности на колесном тракторе при 24-рядной сеялке засевает по 23—25 га в смену.

В корне надо пресечь безответственное отношение к машинам, поднять ярость масс против аварийщиков и разгильдяев.

Шире надо освещать в районной газете положительные опыты работы товарищей на севе, наряду с этим беспощадно разоблачать бракоделов агротехники, аварийщиков, людей, мешающих в работе.

Трудящиеся нашей страны завтра будут праздновать день 1-го Мая. Задача колхозников, рабочих совхозов и МТС отметить этот исторический день стахановской работой на социалистических полях, мобилизовав все силы и возможности, чтобы в этот день в подарок международному празднику засеять не менее 5000 гектаров по району, тем самым доказать свою боеспособность, свою преданность делу нашей партии и великому Сталину.

Секретарь РК ВКП(б)
ОСТАПКЕВИЧ.

Большевистское обязательство

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, пахари колхоза «Свободный труд», Шишинского сельсовета, тов. Пятаков Михаил Данилович взял обязательство не только выполнять, но и перевыполнить нормы выработки на пахоте. Свое обязательство тов. Пятаков выполняет с честью. Так он 24 апреля всхал 1,03 га, 25 апреля всхал 1,11.

Изо дня в день тов. Пятаков повышает норму выработки, является держателем переходящего красного флагка. Тов. Пятаков дал обязательство день Первого Мая отметить ударной работой на пахоте.

Чесноков.

О первых днях работы на весеннем севе

Постановление бюро Топкинского РК ВКП(б) и исполнительного комитета Топкинского райсовета депутатов трудящихся от 27 апреля 1940 года

Отметить, что ряд колхозов, МТС и совхозов района в первые дни работы на весеннем севе не выполняют постановление бюро Топкинского райкома ВКП(б) и исполнительного комитета Топкинского райсовета от 12 апреля 1940 года «О развертывании весеннего сева в колхозах и совхозах».

Мелкая пахота — 6—12 см. на лошадях и тракторами (колхозы «Красная зорька», «Красная поляна», «Канаш»). Подготовка массивов для тракторной обработки не производится (колхозы имени Ленина — Соломино, «Ударник»).

Звеньевая организация труда не налажена. В отдельных колхозах работают скопом, по 2—3 плуга в одну борозду. Перепашка паров, всханих перелогов и залежей производится без предварительной обработки, в результате чего непрепреченные, перезложившиеся пласти обратно выворачиваются наружу (колхозы «Боевой май», им. Крестьянской газеты). Работа тракторами производится с неполной нагрузкой, без предлужников и дисковых ножей.

Массово-политическая работа в тракторных отрядах, в полевых бригадах по-настоящему не организована. Выпуск стенгазет не налажен.

Бюро райкома ВКП(б) и исполнительный комитет Топкинского райсовета постановляют:

1. Обязать предколхозов обсудить на производственных бригадных собраниях все случаи нарушения агротехники и потребовать немедлен-

ного исправления за счет виаевых. 2. Указать агрономам и агротехникам МТС и совхозов на отсутствие с их стороны борьбы за внедрение агротехники. Предупредить агрономов и агротехников, что они несут полную ответственность за весь комплекс агротехнических мероприятий, намеченных планом.

3. Обязать секретарей первичных парторганизаций и комсомольских организаций МТС и совхозов, предколхозов обсудить на общих собраниях колхозников и рабочих совхозов постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Изменение в практике заготовок и закупок сельхозпродуктов» и «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР», на основе чего развернуть массово-политическую работу, добиваясь выполнения и перевыполнения норм выработки с таким расчетом, чтобы весенний сев был закончен в сжатые сроки при высоком качестве.

4. Бюро райкома ВКП(б) и исполнительный комитет Топкинского райсовета требуют от секретарей первичных и комсомольских организаций, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов и сельсоветов безусловного выполнения постановления бюро РК ВКП(б) и райсовета от 12 апреля 1940 года.

Секретарь Топкинского райкома ВКП(б) ОСТАПКЕВИЧ. Председатель исполнительного комитета районного совета ПОРУЧИКОВ.

заставили переделать качество. Бригадир этой бригады тов. Шваров допускает пахоту на 12 сантиметров. Удивительно, что работающий здесь же в качестве пахаря секретарь комсомольской организации тов. Димитров не протестует против мелкой пахоты.

Правление колхоза решало не начинать трудодни за мелкую пахоту в 1-й бригаде и предложило работать переделать. И сделало совершенно правильно.

Н. С.

Надеются на тракторы

В колхозе «Пролетарская победа», на одного конного плуга, надеются исключительно на тракторы.

Если только ждать, что землю будет всхажана тракторами, то в меньшей мере им работы хватит 27 дней. Таких сроков в нашем распоряжении нет, товарищи «Пролетарской победы». И. К.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

В связи с избранием первого секретаря Топкинского РК ВКП(б) Ф. В. Елисеева пленумом областного комитета партии в состав членов бюро обкома ВКП(б) и перешедшим тов. Елисеева на работу в аппарат обкома партии второй пленум РК ВКП(б) от 26 апреля единогласно избрал первым секретарем РК ВКП(б) И. Г. Остапкевич вторым секретарем райкома партии пленум избрал Е. Бухареву.

РАБОТАТЬ БЕЗ БРАКА

Решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об изменениях в политике заготовок и закупки сельскохозяйственных продуктов, о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах Союза, речь тов. Андреева на областном совещании передовиков сельского хозяйства проникнуты сталинской заботой партии и правительства о процветании колхозов. В этих исторических документах дана всем партийным и комсомольским организациям, советским и земельным органам, всем трудящимся колхозной деревни четкая программа борьбы за дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства, за высокий урожай, за изобилие сельскохозяйственных продуктов.

Нынешний весенний сев — начало большевистской реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР. Партийные и непартийные большевики нашего района сейчас должны выдержать этот серьезный экзамен и завоевать первенство среди районов Новосибирской области.

Колхозники, рабочие совхозов и МТС нашего района взяли на себя обязательство получить в 1940 году не менее 18—20 центнеров с гектара зерновых. А как на сегодняшний день выглядит практическое выполнение взятых обязательств в колхозах нашего района?

На сегодня мы посеяли 2120 га, а готовой земли мы имеем по меньшей мере 12000 га.

Спрашивается, в чем тут дело? Где борьба за высокий урожай, где борьба за выполнение задач, поставленных перед нами партией и правительством? Дело в том, что директора МТС и председатели колхозов до сих пор не избавились от пресловутой раскачки, не организовали образцовой безаварийной работы тракторного парка, не сочетали тракторную и конную тягу.

Если прошлый год директора МТС и председатели колхозов ссылались на неблагоприятные метеорологические условия, на буксовку тракторов, то нынешняя весна выбила этот козырь из рук руководителей. Нынче нет такого случая, чтобы где-нибудь трактор забуксовал. Дело тут в том, что директора МТС и председатели колхозов допускают разрыв между пахотой и севом.

Так, например, в колхозе «Память Кубышева» (председатель колхоза тов. Пермин) посеяли всего только 2 гектара, а готовой земли имеют 200 гектаров, в колхозе «Герой-пioneer» (председатель тов. Меленчук) посеяно 50 га, а готовой земли 200 га. Это преступление перед страной и колхозниками. Подобная практика может привести к тому, что колхозы и колхозники будут под угрозу колхозный урожай, ставит под угрозу зажиточность колхоза и колхозников.

Н. Смирнов.

ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ 1 МАЯ

1 Мая, в день международного рабочего дня, проводится общегородская демонстрация трудящихся города и железнодорожного узла следующим порядком.

В 10 часов утра по первому гуду паровозного депо все рабочие службы транспорта и города собираются по своим коллективам, цехам, предприятиям и учреждениям и по второму гудку — в 10 часов 30 минут под руководством своих руководителей коллективов в организованном порядке с знаменами, плакатами, музыкальными инструментами идут на стадион, где будет проводиться митинг ровно в 11 часов. Все организации, призывающие на стадион для участия в митинге, занимают места по указанию руководителей демонстрации —

Комиссия по проведению первомайских торжеств.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЗАГОТОВОВОК КОЖЕВЕННОГО СЫРЬЯ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О мероприятиях по улучшению заготовок кожевенного сырья».

В целях создания большей заинтересованности колхозов и колхозников в дальнейшем развитии животноводства, укреплении кожевенно-сыревой базы и увеличении выпуска обуви, а также и других видов кожевенных и щорных изделий СНК ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

Ввести, начиная с 1940 года, взамен действующего порядка заготовок кожевенного сырья, обязательные поставки кожевенного сырья государству колхозами с земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), закрепленной за колхозами, а колхозниками и единоличниками — с каждого двора.

Установить по республикам, краям и областям с каждых ста гектаров земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), закрепленной за колхозами, определенные среднегодовые нормы обязательных поставок колхозами кожевенного сырья государству на 1940, 1941 и 1942 годы, для каждой республики, края и области в отдельности.

Установить на 1940 и 1941 гг. по республикам, краям и областям определенные среднегодовые нормы обязательных поставок кожевенного сырья с каждого двора колхозника и единоличного хозяйства для каждой области, края и республики в отдельности.

Для колхозных дворов и единоличных хозяйств установить обязательную продажу заготовительным организациям всех шкур крупного рогатого скота, получаемых от убоя и падежа скота от незаразных заболеваний.

Установить, что рабочие и служащие, члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов обязаны продавать государственным заготовительным организациям все кожевенное сырье, полученное от убоя и падежа от незаразных заболеваний крупного рогатого скота, овец, коз и свиней.

Установить, что к обязательным поставкам кожевенного сырья не привлекаются хозяйства, которые не привлекаются к обязательным поставкам мяса государству в соответствии с пунктом 27 постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах».

При наличии в этих хозяйствах скота, эти хозяйства обязаны продавать шкуры забиваемых животных заготовительным организациям по установленным закупочным ценам.

Единоличники, работающие на сезонной работе или на постоянной меньше одного года к моменту вручения обязательств, привлекаются к обязательным поставкам кожевенного сырья государству по нормам, установленным для единоличных хозяйств.

Кустари-одиночки, проживающие в сельской местности и дачных поселках, имеющие прописанный или подвой участок земли, привлекаются к обязательным поставкам кожевенного сырья государству по нормам, установленным для единоличных хозяйств.

Допустить при выполнении колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами обязательных поставок государству кожевенного

сырья замену некоторых видов сырья другими видами сырья.

Установить, что после выполнения обязательных поставок по кожевенному сырью государству и обеспечения выполнения государственного плана развития животноводства колхозы имеют право остающиеся шкуры использовать по своему усмотрению.

Разрешить колхозам, выполнившим обязательные поставки по кожевенному сырью и мясу и обеспечивающим выполнение государственного плана развития животноводства, производить переработку на государственных и кооперативных предприятиях шкур крупного рогатого скота (весом более шести килограммов), свиней и овец. Колхозы имеют право сдачи в переработку только кожевенного сырья от общественного животноводства.

Колхозники и единоличники, после выполнения обязательств по поставкам кожевенного сырья государству и при выполнении поставок мяса государству, имеют право использовать остающиеся свиные шкуры и овчины по своему усмотрению и могут перерабатывать на государственных и кооперативных предприятиях на определенных условиях.

После выполнения обязательных поставок кожевенного сырья и при выполнении обязательных поставок мяса государству сдачуки получают кожевенные товары по твердым государственным ценам.

При продаже государству крупного рогатого скота колхозники и единоличники получают за шкуры с проданных животных по твердым государственным ценам кожевенные товары в размере 15 процентов наценки от выхода готовой продукции.

Колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам разрешается авансовая сдача кожевенного сырья государству в счет обязательных поставок будущего года.

Разрешить рабочим колхозам прозвище зачет колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам в выполнение обязательств 1940 года кожевенного сырья, сданного с начала 1940 года до издания настоящего постановления заготовителям кожевенного сырья («Союззаготож», потребкооперации, промкооперации и кооперации инвалидов), а также шкур крупного рогатого скота, свиней и овец, сданных колхозами и отдельными хозяйствами с 1 января 1940 года заготовительным организациям в живом виде по обязательным поставкам мяса государству и государственным закупкам.

Государственная закупка кожевенного сырья, подлежащего сдаче по обязательным поставкам или допускаемого к замене, может производиться лишь у тех хозяйств, которые выполнили обязательные поставки кожевенного сырья государству.

Установить, что совхозы, подсобные хозяйства государственных и кооперативных организаций, организации общественного питания и воинские части обязаны сдавать «Заготовжиссыре» Наркомзага все шкуры, полученные от убоя и падежа от незаразных заболеваний крупного рогатого скота, лошадей, верблюдов, овец, коз и свиней.

Кожевенное сырье должно сдаваться не позднее 10 дней с момента съемки шкуры.

Установить, что каждый колхоз на фермах крупного рогатого скота, наряду с минимумом по поголовью коров, должен иметь, кроме рабочих

водов, обязательный минимум бычков-кастраторов (выращиваемых для убоя на мясо и получения тяжелых кож) возрастом не менее 2-х лет, из расчета земельной площади, закрепленной за колхозами (пашни, в том числе сады и огороды; луга и пастбища).

Учитывая потребности в обеспечении цельным молоком крупных городов, минимума выращивания бычков-кастраторов не устанавливать в 100-километровой зоне г. Москвы, 75-километровой зоне г. Ленинграда, 50-километровой зоне гг. Киева, Харькова, 25-километровой зоне гг. Сталино, Днепропетровска, Одессы, Баку, Ростова-на-Дону, Горького, Свердловска, Челябинска, Минска, Хабаровска и Владивостока.

Обязательный минимум поголовья бычков-кастраторов на фермах должен быть достигнут колхозами не позднее 1942 года, а до конца 1941 года поголовье на фермах должно составить не менее 50 процентов установленного минимума. Для этого колхозам выделить на фермах, а колхозам, не имеющим необходимого количества, закупить бычков приплода 1939 и 1940 гг. в количестве, полностью обеспечивающем установленный для 1941 и 1942 годов минимум поголовья бычков-кастраторов.

Довести в совхозах Наркомсвхозов СССР поголовье бычков-кастраторов (для доращивания до 2-летнего возраста) к концу 1942 года не менее 170 тысяч голов, в совхозах Наркомпищепрома СССР — 25 тысяч голов, в совхозах Наркомторга СССР — 5 тысяч голов, в совхозах Наркомсыомпрома СССР — 5 тысяч голов.

Запретить всем совхозам убой молодняка крупного рогатого скота в возрасте менее полутора лет, за исключением молочных совхозов, находящихся в 50-километровой пригородной зоне.

Запретить стрижку овец за два месяца до убоя.

Допустить в колхозах и у колхозников разведение шубных овец в зонах тонкорунного овцеводства, при этом строго придерживаться отдельного разведения и содержания стад тонкорунных овец от грубошерстных.

Освободить от обязательных поставок государству мяса хозяйств рабочих и служащих, имеющих больше 50% коз.

Освободить дворы колхозников, рабочих и служащих от поставки государству козьей шерсти по поголовью молочных коз.

«Заготовжиссыре» Наркомзага и Центросоюзу довести количество скотобойных пунктов к концу 1942 года до 25 тысяч.

«Заготовжиссыре» Наркомзага и Центросоюзу в сельских местностях, отдаленных от скотобойных пунктов, проводить забой скота в колхозах и по дворам колхозников через специальных забойщиков скота.

Обязать Наркомзем СССР, Наркомсвхозов СССР, Совнаркомы союзных и автономных республик, исполнительные комитеты областных (краевых) советов депутатов трудящихся обеспечить проведение в обязательном порядке во всех хозяйствах, начиная с 1940 года, систематическую очистку крупного рогатого скота от кожного овода.

(ТАСС).

Отв. редактор С. ЩЕРБАКОВ